

## 一“网”连万家 服务“零距离” ——凤县以“网格化”助力精细化基层治理小记

2月19日,凤县双石铺镇新民街社区中基小区居民杨帆外出回来,把电瓶车停放入车棚,顺手拿出充电线,就为爱车上电(见右图)。

“我住在5楼,电瓶车充电一直是个难题,我在小区微信群里反映了小区没有充电桩的问题,很快小区网格员和下沉干部与我联系了解情况。没多久,我们小区车棚就新装了一排充电桩。”杨帆说,现在居民无论遇到急难事、烦心事还是愁盼事,都能及时反映,并很快得到回复或解决。



房屋漏水了有人维修,老人病了有人上门义诊、生活困难的居民有人帮扶……在凤县,与居民生活息息相关的各种大小事能得到及时解决,这得益于凤县构建的网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理格局。

为做细做实基层治理,凤县以“便于管理、分块划分、责任到(单位)人”的原则,在全县划分一级网格1个、二级网格21个、三级网格176个,将人、事、物、组织全部纳入网格,推动工作重心下移、工作力量下沉,使网格成为社会治理最基本的单元,更好地为群众提供精准有效的服务和管理。同时,县上构建起县级领导包片、

网格长牵头、网格责任单位包段、中心户长包户的多层级网格责任体系,逐级分层明确包抓责任,实现全覆盖包抓。

为直接聆听群众呼声和诉求,凤县依托三级网格,成立了居民微信群176个,让干部群众入网进群,面对面开展交流。县上制定微信群管理办法,要求七类人员(县级领导、网格责任单位主要领导、分管领导、下沉干部、政法干警、社区干部、物业工作人员)公开实名备注,对微信群里群众反馈的诉求第一时间积极主动响应,正面回复。同时,制定“1371”督办机制,即微信群内群众反

映诉求1小时响应,一般事项3个工作日内办结,复杂事项7个工作日内办结,每个月进行1次通报,做到群众反映的问题,事事有着落、件件有回音。

截至目前,凤县城区网格选聘中心户长558人,镇村网格选聘中心户长1233人,全县参与网格直接服务的单位和部门达86家,领导干部入网共1803人,政法干警入网进群218人,形成了覆盖城乡、联通全域的基层社会治理“神经系统”。

“我们现在消息更加灵通,和群众的关系也更加密切。”新民街社区网格员陈宝霞表示,网格化管理实现了基

## 麟游法院 假期不停歇 坚持促执结

本报讯“法官你好,我刚刚将案款汇到了指定账户……”2月18日春节假期后第一天,被执行人刘某自觉履行完执行案款,就给麟游法院的工作人员打了电话。在法院办案团队坚持不懈地督促下,这起案件顺利执行完毕。

2024年1月,某保险公司向麟游县人民法院申请执行其与刘某追偿权纠纷一案,执行法官通过“总对总”等查控系统,发现被执行人刘某微信财付通账户有少量余额后,及时对其银行卡及财付通款项进行

冻结,并向刘某发出相关法律文书,刘某表示自己再无存款、无财产,拒不履行还款义务,案件执行一时陷入僵局。

为及时执行这起案件,办案人员在春节假期仍未放弃执行,通过电话多次与刘某联系,仔细讲解被纳入失信被执行人名单、限制高消费后带来的不利影响。在办案人员多次劝说下,刘某逐渐意识到躲避执行解决不了问题,于是在春节收假后,主动联系执行法官,自觉履行了案款19000余元。

## 金台法院 4000万元执行案成功化解

本报讯 近日,金台区人民法院执行局依据新制定的《执行前和解工作办法(试行)》,成功化解了一起标的额达4000万元的执行案件,在维护申请人合法权益的同时,也为涉案企业继续正常生产经营创造了有利条件。

2023年9月,金台区法院执行局收到远在千里之外的深圳某工程公司邮寄来的强制执行立案申请书,要求对某开发公司及某集团公司进行强制执行,涉案金额多达4000万元。执行立案团队审查后,当即与申请人取得联系,了解案件情况,听取申请人诉求。后经申请人同意,案件进入执行前和解程序。明确工作方向

后,执行局工作人员多次走访被执行企业,在了解企业经营状况的同时,多方面对企业进行积极引导,被执行企业表示愿意同申请人和解,并自觉与申请人联系,双方协商履行事宜。在执行局执前和解团队多方努力下,双方经过多番协商,成功达成和解意见,并签订《和解协议》。双方委派代表共同向法院递交了已签订的《和解协议》,申请人当即表示愿意撤回执行申请,被执行人表示愿意遵照协议履行。

据了解,自金台法院执前和解工作机制推行以来,法院执行局坚持立审执一体推进,已成功调解案件32起,获得了当事人的广泛好评。

本报讯“在这里待了一天了,车上食物眼瞅着见底了,没想到派出所专门给我们做了热汤面,我太感动了!”2月22日中午,受邀到太白王家垭派出所用餐的滞留司机感激地说。当天,太白县王家垭镇政府和派出所共为67名滞留司乘人员送免费餐。

## 太白王家垭镇政府和派出所 为因雨雪滞留司机送餐



2月20日晚,王家垭镇辖区突降小雨,道路结冰,为确保雨雪天气辖区道路交通安全,王家垭派出所全体民辅警坚守岗位,按照县交警大队安排,对过往危化品车辆进行临时管控。因辖区餐馆、旅店较少,滞留在此的司机无法解决就餐问题。

为了不让滞留的司机在风雪中忍饥挨饿,王家垭派出所负责人积极与镇政府对接,在镇党委政府帮助下,派出所及时采购食材,做了一大锅热汤面,邀请司乘人员来所里食堂用餐。同时,镇党委书记带队与派出所民辅警一同为没来所里用餐的司乘人员送去了热水、泡面、盒饭等食物(见右图)。

太白县王家垭镇政府和派出所共为67名滞留司乘人员送免费餐。

## 陈仓区基层治理——乡村唱大戏 普法巧宣传

本报讯 2月21日上午,陈仓区基层治理“唱大戏”2024(甲辰年)活动在慕仪镇齐西村广场启动。区上巧借农村唱大戏的契机,集中开展平安法治建设宣传,将优秀传统文化与基层社会治理融合互动,进一步提升基层社会治理效能。

当天在活动现场,台上经典戏曲选段轮番上演,让群众近距离感受传统文化的魅力。台下,陈仓区各单位结合自身职责任务,通过布设展板、发放宣传手册和小礼品等形式,全面展示平安陈仓建设、基层治理工作实绩和成效。同时,工作人员积极普及国家安全、反邪教、常态化扫黑除恶斗争、防范电信

网络诈骗、养老诈骗等法律知识,集中宣传社会治安防控、矛盾纠纷化解以及安全生产、防灾减灾、农民工工资支付维权等与群众生活息息相关的知识,努力提升平安陈仓、法治陈仓建设的知晓率和参与率。

据了解,此次活动为期9天,其间将安排“党建引领社会治理、推动乡村振兴产业发展、乡村治理、节日文化”等四大系列活动,涵盖“锣鼓大赛、社火游演、秦腔演出”等15项群众喜闻乐见的优秀传统文化和艺术精品,充分发挥了传统文化在凝聚人心、教化群众、涵养民风方面的积极作用,激发了群众支持和投身基层治理的积极性。



## 小树林私设赌场聚赌 吴某被眉县法院判处有期徒刑11个月

赌博及开设赌场的行为妨害正常社会经济秩序,具有严重的社会危害性,极易诱发其他犯罪。被告人吴某在小树林里私设赌场聚赌,从中营利,害人又害己,最终难逃法律制裁。

### 案情回顾

2023年6月,被告人吴某在家闲来无事,就想着“玩一把”,与好友一合计,干脆自己组个赌场,既能赚钱,还能顺便玩玩。吴某和好友找了个隐蔽的小树林,分别在微信里联系以前一起赌博的人。确定有人来玩后,吴某开车去接,并负责在玩的过程中放风。就这样组织人玩了三天后,吴某

等被公安机关当场抓获。经审查,吴某与他人合谋开设赌场,参与召集、开车接送参赌人员并望风,累计查获赌资123600元。2023年12月5日,吴某因犯开设赌场罪,被眉县人民法院判处有期徒刑11个月,并处罚金20000元。

为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

带来牢狱之灾。广大群众一定要增强法律意识,切莫贪小利而误入歧途,给自己和他人带来不可挽回的损失。

### 法条链接

《中华人民共和国刑法》第三百零三条规定:以营利

### 法官说法

君子爱财,取之有道,通过开设赌场获取钱财,可能会

## 市公安局凤翔分局缉枪治爆显成效——两人主动上缴枪支子弹

本报讯 日前,记者从市公安局凤翔分局了解到,冬春社会治安整治专项行动开展以来,凤翔分局持续加强缉枪治爆宣传力度,积极引导动员群众主动上缴枪支弹药及危险物品。目前,已有两名群众主动上缴枪支和子弹。

2月19日,城关镇村民张某来到城关派出所,将21发子弹交到民警手中。民警了解得知,张某在过年期间清扫庭院时,发现了已故老人遗留下的子弹。他想起此

前派出所缉枪治爆的宣传内容,知道私藏子弹是违法的,便决定将子弹上缴。2月20日,柳林派出所民警在辖区广泛宣传缉枪治爆相关法律法规、爆炸物品管理、收缴范围等相关知识,辖区村民陈某次日便主动来派出所上交火枪一把。

凤翔警方提醒广大群众,非法持有、私藏枪支弹药涉嫌违法犯罪,若群众发现遗弃的枪支、弹药、爆炸物品等,应及时报告公安机关,共同维护社会治安和谐稳定。

